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A
választójog reformja.

A választójog reformjával korsza­
kos fordulópontra jutottunk. Veszedel­
mesebb válság talán sohasem fenye­
gette a magyar államot. Talán sohasem 
volt több okunk az aggódásra, hogy 
a magyar nemzet ezeréves vezető­
szerepét végzetes rázkódás érheti; 
hogy félelmes erőket szabadíthatunk 
föl az egységes magyar állam meg- 
renditésére; hogy olyan milliókat 
bocsáthatunk alkotmányunk sáncai 
közé, a kiknek az lesz az első dolguk, 
hogy a nekik adott jogok romboló ha­
talmával ezeket a sáncokat szerteszét 
dobálják.

Ha már ezt a reformot mindenáron 
meg keli csinálnunk, úgy megcsinálni 
semmi áron nem szabad, hogy a parla­
mentben többé ne lehessen együtt a 
magyarságnak azazimpozáns többsége, 
mely feltétlenül biztosítja állami 
akaratunk végrehajtását. Annak nem

TÁRCA.

Sg? lánynak, az asszonyról.
leány : a költői eszme, 
asszony: a kész költemény ;

; mindenkinek sejtő vágya, 
-<-z: kész ritmus, s mind az enyém-

lánynak sorsa, hogy asszony lesz, 
eszméé: hogy versnek írják, 

5 csak a szerzőnek van rá jussa. 
■Bár a plágiumok se ritkák).

S bámulják a versel s az asszonyt! 
Csupán a boldog szerző sírja, 
3(ogy többet ért a távol eszme, 
'-M'ini a legszebb vers is, megírva.

Bodor Aladár. 

szabad megtörténni, hogy törpe magyar 
majoritással nagygyá növekedett 
nemzetiségi kisebbség álljon szembe 
és ez a nagygyá nőtt nemzetiségi 
kisebbség a törpévé satnyult magyar 
majoritással méltatlan játékot űzzön 
haladásunk, állami egységünk, egy­
séges állami hatalmunk rovására. A 
magyar állam egysége folytonos 
támadás, folytonos veszekedés, folyto­
nos alku tárgya m m lehet a magyar 
országgyűlésen. A nemzeti akarat, a 
magyar állameszme nem vegetálhat 
nemzetiségi frakciók kegyelméből. A 
v ál asztój og k i térj esztése n em j ele ntheti 
azt, hogy alkotmányos joggal felfegy­
verezett bandák vakmerő kreatúrái 
tóduljanak a képviselőház. termébe, 
azzal a bevallott céllal, hogy az egy­
séges magyar államot dekomponálják 
és az egységes magyar állam helyébe 
fölállítsák az egyenjogú nemzetiségi 
vidékek szövetkezetét. Az általános 
választójog nem jelentheti azt a hal- 

| lattan együgyüséget, hogy ránk sza­
badítsuk dühös ellenségeink öklelő

Józsika asszony lett.
Irta: Szentgericzei Nagy Géza.

A kert tekervényes sétányain, fáradtan 
j támasztotta karcsú derekát az orgonafa 
| alatti pad támlájához az alig 16 éves 
i leányka. A kora felkeléstől mámorosán, 
I tele tüdővel szívta be a levegőt, a friss 

szeptemberi levegőt; mialatt az őszi szél 
sopánkodva kergette formás lábain az 
elporladt avart.

Pihegő keble nagy felindulásról 
tanúskodott. Lelki szemei előtt egymás után 
vonultak el a „Miasszonyunk“-ról nevezett 
zárda falai között kellemesen eltöltött, 
gondatlan napok ; azok a napok, melyektől 
alig két hónapja vett mindörökre búcsút. 
Szemeiben a reggeli harmat könnyei csillog­
tak, midőn a kanyargó sétányut elenyésző 
távolában kerestek valakit . . .

Körülötte minden ébredezett és a nap 
bibor-vörös korongja éreztette a várakozóval 
a szerelem bűbájos nyarát — eljött a 
felejthetetlen pillanat ... A boldogsághoz 
vezető nap . . . Vajon kifogja-e parányi 
Bíiveeskéje mindezt bírni.

*

I csordáját, a kiket örökké féken kell 
tartanunk, örökké vasfegyelembe kell 
tartanunk, örökké le kell szorítanunk 
magunk alá a politikai számítás és az 
életösztön kettős erejével. Az általános 
választójog nem jelentheti a szabadság­
nak azt az őrületes nemét, azt a 
képtelen elfajulását, hogy engesztel­
hetetlen ellenségek kezébe vegyvert 
adjunk és megengedjük nekik, hogy 
a tulajdon fegyvereinkkel üssenek 
bennünket agyon; a tulajdon fegy-

I véreinkkel végezzenek rajtunk haj- 
1 meresztő csonkításokat.

Azoktól a kik a törvényjavaslatot, 
csinálják és beterjesztik: várjuk a 
lángoló fajszeretet és a kényes

i kérdéseken diadalmaskodó bölcseség 
! sugallatát. Várjuk azt, hogy a magyar 
| államiság megóvása szempontjából, a 
I magyar nemzeti szupremacia változat­

lan föntartása szempontjából a leg­
jobbat, a legtökéletesebbet adják, a 
mit ész, jellem és hazaszeretet 
kigondolhat.

Nekünk pedig az a kötelessé-

Az urilak felől hallatszott erős lépések 
zajára eszmélt fel merengéséből, a kert 
tündére.

— Ah, Istenem .... hát magáeskaitt?
— A napsugár vonzott ide. Olyan 

fényes, csillogó, friss ma itt minden. Édes, 
édes a mai napsugár! s két szép bogár 
szemét, melyek úgy ragyogtak, mint a 
napsugarak, vőlegényén felejtette.

— Jóreggelt édes. Nemde fáj a gondolat, 
hogy még csak a mai napot tölti itthon, 
aztán itt hagyja faluját szép sugár tornyával, 
gólyafészkes kéményeivel; itt hagyja a 
tágas rónát, ezer virágaival, hullámzó arany 
kalászos tengerével. És a kedves szülői 
házat, melynek verendája előtt a kedves 
kezek ápolta rózsatők virágaiban gyönyör­
ködött; melynek ereszében fecske fészkel.

Ma van azon napnak fordulása, mikor 
ide vetődöttt nemzeti zenészeink nem 
győzték az andalgót meg a ropogós csárdást 
lábaink alá huzni, mikor a titkos szerelem­
nek annyi bánata után, vállamra hajtva szép 
fejét örök hűséget esküdtünk egymásnak. 
— »Bármi történjék is ... “ suttogtuk 
mindketten, »egymásé leszünk.“ 

„Le Delice" a legjobb szivarka-bbvely.
Kapható FŰMT J. könyvkaraaJredéaóbaD
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günk, minden magyarnak az a köte- | 
lessége, hogy ebben a roppant átala­
kulásban a magyar nemzet jövőjéről 
gondoskodók mellé sorakozzék. Az a 
kötelességünk, hogy megfeszített fi­
gyelemmel odatapaszszuk szemeinket 
a reform-műre. Ha nincsenek ott a 
maguk teljességében a magyarság 
vezérszerepét biztositó, a magyar ál- 
lami egységet körül bástya zó garan­
ciák. akkor a logika minden fegy­
verével, a nemzet-fentartó gondosko­
dás minden energiájával rá kell szo­
rítani a reform végrehajtóit, hogy a 
hiányokat pótolják, hogy egyetlenegy 
gyanús rést se hagyjanak eltömés 
nélkül, hogy eddigi szupremáciánk 
ne meggyöngitve, hanem megizmo­
sodva kerüljön ki az ország jövőjét , 
eldöntő átalakulásból. Ha pedig ezek 
a garánciák ott vannak, ha ez a re­
form-mű megfelel az egységes ma- ■ 
gyár állam létérdekeinek, ha mindazt 
belefoglalták, a mit a mi speciális 
helyzetűnk, s mit a mi imparativ ma­
gyar politikánk, a mit a mi állam­
összetartó szuverenitásunk biztosítása . 
megkövetel -: akkor rendületlenül 
megálljunk a nemzet javára szolgáló 
reform-munka mellett, eget-földet meg­
mozgassunk, hogy igy és ne másképp 
menjen végbe az átalakulás — és 
keresztül gázoljunk mindenkin, a ki 
bennünket akár cselszövéssel, akár 
erőszakkal meg akar gátolni ennek 
a munkának a diadalra juttatásában.

— Igen, igen édes. E pad is ismeri 
nagy szerelmünk egész históriáját.

— Ide hoztuk titkos boldogságunk 
legszebb virágait. Ezekből fonok a mai 
napon koszorút ártatlan tiszta homlokára. 
Tegyék e virágok zsenge, az ifjúság 
hevületén még túl nem levő lelkét erőssé, 
hogy hasonló legyen hozzám, aki készen 
vagyok arra a szenvedélyes nagy szerelemre, 
mely olyan erős, mint a halál. Áldom azon 
isteni percet, mikor a kis marosmenti 
városkában először pillantottuk meg egymást 
s láttuk, hogy a Mindenható is egymásnak 
teremtett . . . Áldom a teremtő törvényét, 
mely lehetővé tette, hogy ma azjlsten szent 
oltára előtt legyünk egymáséi; ő oltotta 
belénk azt a csudáé erőt, mely a mai napon 
örökre egyesit... a forró nagy szerelmet.

♦ *

Az urilakból vidáman haladott a 
nászmenet, mely a kicsiny templomot 
megtöltötte. Elhangzott az Ur szolgájának 
szeretetteljes szavai és az orgona utolsó 
akordjai is boldogságot hirdettek az ifjú 
párnak, kiket a kísérők ezernyi jó kivánatai 
vették körül. Az Isten ajándéka volt, hogy 
ily nagy boldogságot az erősen dobogó 
kicsiny szív elbírhatott

Az uj házszabály.
Irta: Szász József orsz. képviselő.

Budapest, ápr. 15.

Múlt héten végre-valahára véget ért 
a képviselöházban a házszabályreviziós 
vita. Sokat Írtak, meg többet beszéltek he­
teken keresztül e kérdésről. Mennyi igaz­
sággal ; azt akarom kimutatni.

Az ország közönsége általában nyu­
godtan fogadta a revíziót. Belátta szüksé­
ges voltát. A függetlenségi érzelmű kö­
zönség egy kis része azonban nyugtalan­
ságot árult el.

Tiszteletreméltó a nyugtalan kodás for­
rása —- a hazafiui aggodalom. A közönség 
más része, jobbára olyanok, akik sohase 
tartoztak a függetlenségi zászló alá, több 
helyen hangosan elégedetlenkedik s a nem­
zet törvényhozása jogainak elkobozását 
harsogja világgá. Itt már nem a hazafiui 
aggodalom az elégedetlenség forrása, ha­
nem más, a függetlenségi és 4-8-as párté­
val ellenkező politikai és egyéni érdekek.

A nyugtalankodókat meg kell nyug­
tatni, aggályaikat el kell oszlatni. Köte­
lessége mindegyikünknek. Komoly érvek 
nehéz súlya alatt el is múlnak ezeknek 
tiszteletreméltó aggodalmaik. — Meg kell 
próbálni felvilágosítani az elégedetlenke­
dőket is. Ha van szemük a látásra, ha 
van fülük a hallásra, ha van józan fejük, 
becsületes szivük : ám lássák, hallják, is­
merjék el, érezzék át, hogy bizony nin­
csen semmi komoly okuk a harangok fél- 
reverésére.

Az eredeti házszabályreviziós indit- 
ványnyal szemben nekem is voltak komoly 
aggodalmaim. * Kifogásainkat megvitattuk, 
módosításokat eszközöltünk. Vezéreink a 
komoly indokok elől el nem zárkóztak, s 
s mi se erőlködtünk ott, ahol meggyőztek

A nagy teremből vidám zene hangzott 
ki az utcára. A fiatalság járta itt a táncot, 
mig a szomszéd teremben három napig 
búcsúztatták az utrakelt uj házaspárt és 
vigasztalták az öröm szülőket, kiket — bár 
ötödik leánya került most főkötő alá, fáj­
dalommal fölött, el a tudat, Józsa asszony 
lett.

** *
Nem lány többé, hanem gondos asszony, 

szerető és jó anya. Az édes idyllel kez­
dődött szerelem, melybe észrevétlenül 
ereszkedtek bele, igy vált kettőjük boldog­
ságára.

A szülői ház, a veranda és az orgonafa 
alatti pad, évek óta volt bucsuhe'y. Három 
szép és kedves gyermek pajzán játéka 
szokta ilyenkor felverni a kert néma csendjét. 
A pádon egymás mellett ülve egyre 
kérdezgettük:

— Emlékszel-e arra a szeptemberi 
napra ?

— Emlékszem ... úgy ültünk együtt 
mint most ..

— És beszéltünk jövőnkről, boldog­
ságunkról.

arról, hogy nincsen igazunk. Nem komoly 
férfiú az, akit, érvekkel nem lehet meg­
győzni. Arra meg éppen nem méltó, hogy 
részese legyen az ország sorsa intézésének.

Régóta érzi minden parlamenti férfiú 
a házszabályrevizió szükségét. Egy olyan 
házszabályrevizióét, amely amellett, hogy 
a parlamenti szólászabadságot nem sérti, 
biztosítja egyúttal munkaképességét is, de 
még sem adja fel a házszabályokba le­
fektetett alkotmánybiztositékokat s nem 
zárja ki, hogy egy esetleges nemzetelle­
nes kormányzat rombolásainak gát legyen 
emelhető.

Ebben a képviselőház minden haza­
fias pártja egyetért. És pedig nemcsak 
mostan. Egyetértett e kérdésben régebben, 
már 1904-ben is, amikor e szempontok 
figyelembevételével felajánlotta Tisza Ist­
ván gróf, akkori miniszterelnöknek a ház- 
szabályreviziót, aki ezt azonban, mert ki­
nem elégítette, visszautasította. Ami ezután 
történt, mindenki előtt ismeretes. Elkövet­
kezett az erőszak, 1904. november 18-ika, 
amikor a bukott szabadelvű párt Perczel 
Dezső zsebkendő intésére erőszakkal akarta 
tönkre tenni alkotmányunk egyik hatha­
tós biztosítékát.

Mi ezzel szemben a mai helyzet ? 
Néhány szóval megvilágítom.

A koalíció vezérei tudvalevőleg vál­
lalkoztak az alkotmányosság helyreállítá­
sára, s átmeneti kormányzásra. Útjuk gö­
röngyös a vezéreknek. A nemzet ellensé­
gei akadály után torlaszt helyeznek elébük. 
A nemzeti érzés irtózatos harcokat viv a 
haza megszaporodott ellenségeivel, akár­
csak Laokon és fiai az óriási kígyókkal, 

i Gondoljunk csak a horvátok s a nemzeti- 
j ségiek viselkedésére.

A nemzet ellenségei az ország hatá­
rain belül is, az ország határain kivül is 
megszaporodtak. Mindenfelől tájékozó düh­
vei, ádáz gyülölséggel támadnak reánk. 
Az ország határain belül és kivül fizetett 
trombiták harsogják ellenünk a riadót. 

; Hőrvát testvéreink hónapokon keresztül 
j akadályozták a magyar törvényhozást mun- 
I kájában. Most meg a nemzetiségek aka- 
í dályoznak. Csontos kezeik ökölbe szorul- 
í nak s úgy döngetik ezeréves államiságunk 
: bástyáit szégyenünkre, gyalázatunkra, a 
? magyar képviselőházban. Becsmérlik ma­

gyar fajunkat, történeti múltúnkat és jö- 
. vendünket, gunytárgyává teszik nemzeti 
? érzéseinket s lehetetlenné képviselőházi 

tanácskozásainkat. Ez a tervük a jövő- 
■ ben is.
í Türhető-e tovább az ilyen szégyen- 
i teljes állapot? Nem szükséges-e megvál- 
1 toztatni azokat az intézkedéseket, amelye- 
j két a haza ellenségei ellenünk igy felbasz- 
S nálhatak ? Ki az a botor, aki ennek szük- 
I ségességét tagadni merné?

Revízióra tehát szükség van. Kérdés 
| csak az: megfelel-e ennek a célnek a re- 
. viziós indítvány? Nem lő-e túl a célon s 
; nem dobja-e oda a házszabályokba helye- 
■; zett alkotmány-biztosítékokat ? Az eredeti 

indítvány bizony nem volt valami szeren- 
s esés alkotás. Indítványai azonban korrigál­

tattak úgy, hogy most már a célnak meg-

jO í

EGY EGÉSZ

» j 1 1 |
í G I 1 Ik. ii

DOBOZ ARA 2.80 KORONA.

W Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer! *W 

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!
CrYFRMFKFKMFI • a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart—bizto-
ulEnlUEnLn.liLdj < sítja a csontok és izmok ép fejlődését —javítja és rendezi az emésztést.

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az
ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT, 

mely 8 dobozt bérmentesen szállít.

FFI NŐTTFENFI * Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer, 
1 LLdiU 11 Lnlll-iLi a — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és olőseeriti a srvóarvulást.
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felelő. Aggodalomra pedig semmi ok nincs, 
ga a revidiált házszabály ugyanis csak 
ideiglenes. És csak bizonyos ügyel re vo­
natkozik. A költségvetésre, az uj választói 
törvényre, de nem vonatkozik a katonai 
ügyekre, ami kétségtelenül megnyugtató.

A végleges házszabályreviziót pedig 
még ez a parlament készíti el s felosz­
latás előtt: nyugtalankodásra,aggodalmas­
kodásra nincs tehát semmi félekomoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól is­
meri hazafias kötelességét s azokat telje­
síteni is fogja legjobb meggyőződése sze­
rint. Arról az útról azonban, mely a nem­
zet önállósága felé vezet, le nem tér soha­
sem, se az ez útra megépített erődöket 
híitlenül el nem hagyja, hanem inkább 
megerősíti, harcképesebbé teszi azokat. 
Ezt követeli múltja és jövendője is.

Mi célja van a „Magyar Védő 
Egyesületinek ?

Torda, 1908. április 4.

Mióta a ,Tulipán Szövetség“ — és a 
»Magyar Védő Egyesület“ egyesültek, sok ­
szor hallották e kérdést: Mi célja van a 
„Magyar Védő Egyesület“ nek ? — e kér 
dést, különösen a „Tulipán“ jelzőre vonat­
kozóan oly megjegyzések kisérték, melyek 
a teljes tájékozatlanság és ismeretek hiányát 
bizonyították.

Ennélfogva a legjobb meggyőződés 
teszi kötelességemé éppen most utalni az 
egyesület alapszabályaira — mikor a „Védő 
Egyesület“ hirdeti évi rendes közgyűlését, 
s a mennyiben mindenkinek nem adhatjuk 
kezébe az alapszabályok füzetét, legyen 
szabad a sajtó utján a következő ismertető 
kivonattal megfelelni ama kérdésre, mi a 
célja az együtt működő „Tulipán Szövet­
ség — Magyar Védő Egyesületinek ?

I
Az egyesület célja. Állásfoglalás min­

den nemzeti eszme, mozgalom és törekvés 
mellett s minél hathatósabb közreműködés 
arra, hogy semmi ezzel elenkező irányzat 
a társadalomban érvényesülni ne tudjon, 
továbbá a megalkuvást nem ismerő nem­
zeti érzés ápolása a családi életben és fő­
ként a nevelés terén. Hogy a nemzeti ér­
zület a társadalom minden rétegében meg­
erősödjék, rendszeresen foglalkozik az egye­
sület a fölmerülő különösen szociális eszmék 
megvitatásával, s a munkásviszonyok mél­
tányos javításával és emberbaráti intéz­
mények felkarolásával igyekszik meggátolni 
az elégületlenség terjedését.

II.
Az egyesületnek további célja : minden 

társadalmi tényezőnek egyesítése a végből, 
hogy hazánk mezőgazdasági és minden más 
iparát fejleszsze, erősítse és a külföldi 
versenynyel szemben megvédje.

E cél elérése érdekében minden le­
hetőt elkövet, hogy :

a) visszaszerezze a magyar termékek­
nek a magyar piacot és az állandó keres­
let biztosításával teremtse meg az iparnak

a fejlődés előfeltételeit; nyerje meg a nagy ( 
társadalmat a közgazdasági hazafiságnak, l 
megvédvén azt a megtévesztésektől;

b) a nemzet ifjúságában az ipar és j 
kereskedelem iránt való kedvét és érzékét í 
fölébressze és ápolja;

c) a fokozatosan fölöslegessé váló 
külföldi inarcikkek kiszorításával, a hon­
polgárok keresetének külföldre özönlését 
megakadályozza ;

d) hazánk kereskedőit és ezek alkal 
mazottjait a honi ipar termékeinek foko­
zottabb forgalom behozására bírja és éppen 
őket — a társadalom közrehatásával — 
támogassa;

e) oly nemzeti városok rendeztesse- 
nek, melyeken kizárólag hazai ipartermékek 
kerülnének eladásra;

f) hogy a külföldi iparcikkeket pótló 
hazai- termékek szakszerű bemutatások, 
mintaraktárak, áruházak és kiállítások által, 
valamint a sajtó utján megismertessenek 
és a forgalomba bevitessenek;

g) hovy a kisiparosok, a háziiparral 
foglalkozók, úgyszintén az iparos ifjak mun­
kájuk tökéietesbitésében és értékesítésében 
támogatást találjanak, a kiváló munkások 
pedig kitüntető elismerésben és jutalomban 
részesüljenek;

h) hogy a közszállitósok hazai iparo­
sok kezére jussinak;

i) hogy az ipari és a gyári vállalatok­
ban a magyar honosságú munkások minél 
fokozottabb mértékben alkalmaztassanak ;

k) hogy a hazában levő tőkét magyar 
iparvállalatok alapítására és támogatására 
bírja.

III.
Végül célja :
a) hogy népünk megélhetését újabb 

háziipari ágak meghonosítása, esetleg honi 
cikkeket értékesítő és terjesztő vállalatok 
létesítése utján javítsa ;

b) hogy nemzetünk művészeit és mü- 
iparosait reábirja, hogy a sajátos magyar 
nemzeti Ízlést és formaérzéket, még a köz­
szükségleti tárgyak tervezésében is érvé­
nyesítsék.

E munka végeredményében növelje 
nemzetünk önbizalmát, domborítsa ki a 
nemzeti jelleget és teremtse meg gazdasági 
önállóságunkat, — ipart, szorgalmat és az 
ebből eredő jólétet terjesztvén hazaszerte.

Eszközei: A „védőjegy“ — „védőtábla“, 
a „címtár“ az „Iparvédelem“ cimü közlöny 
és a „jelvény“.

Hogy miképpen alkalmazzuk ezeket 
az eszközöket? arra nézve e helyen nincs 
magyarázatom, mert a társadalom az a 
része, mely úgy vélekedik, hogy az évi 
tagsági dij lefizetésével eleget tett a hazai 
iparnak pártolása iránt tartozó hazafiságá- 
nak — s annak elegendő annyit tudni, hogy 
létezik iparpártoló egyesület s annak esz­
közei is vannak; a társadalom azon része 
pedig, mely mélyebben gondolkozik a haza­
fias kötelességről, az bizonynyal arra fog 
törekedni, hogy nem csak megismeri a Védő 
Egyesület célját, hanem annak támogatá­
sára siet — és szolgálatával a hazai ipar 
pártolást előmozdítja I H. D.

Hamis húsz koronások 
Tordán!

Még mindig Pásztóhy Aladár!
Körülbelől 3 éve annak, hogy Torda 

város rendőrsége a megyei csendőrőrsök­
kel egyetértve széleskörű nyomozat kere- 

! tében egy hatalmas pénzhamisító bandát 
leplezett le, melynek vezetője Pásztóhy 
Aladár maroscsapói földbirtokos volt.

Az akkor lefolytatott nyomozat ered- 
■ ményeként Pásztóhy Aladárt el is ítélték 
' 6 évi fegyházra. Most üli !e büntetését.

Úgy látszik azonban, hogy Pásztóhy 
bűntársai közül nem mindenik került hurokra 
annak idején, s igy történhetett meg az, 
hogy a Pásztóhy által gyártott 20 koroná­
sok közül egy jó csómot most hoztak for­
galomba.

Neszveda Béla h. rendőralkapitányé az 
érdem, hogy az akkor megszabadult bűnö­
sök is hurokra kerültek.

Az első szálak.
Még múlt, szombat este történt, hogy 

egy helyi vendéglőben két iparosnak látszó 
ember nagy titokzatossággal tárgyalt va- 

•lamif, az egyik asztalnál.
A nagy titokzatoss ág s egy gyakran 

elővett 20 koronás papírpénz felkeltették az 
éppen ott lévő Neszveda Béla h. alkapitány 
gyanúját, ki a két embert igazolásra szó­
lította fel.

Az igazolás során az egyik iparos, — 
kinek nevét a nyomozat érdekében egyelőre 
elhallgatjuk, — előmutatta a 20 koronást, 
s felhívta a h. alkapitány figyelmét, annak 
hamis voltára. Nem akarta azonban elárulni 
sehogyan sem, hogy honnan kapta azt.

Ezeken a vékony szálakon indult el 
a nyomozat, a melyet Neszveda Béla iga­
zán bravúrosan juttatott mai stádiumába. J 

■i
Házkutatás éjjel.

Hétfőn délután Neszveda Béla ismét 
kihallgatta a fennt említett iparost, s ez a 
kihallgatás úgy látszik több eredménnyel 

, járt.
Most már megtudta a nyomozatot ve- 

I zető h. alkapitány a hamis 20 koronások 
j forgalombahozójának a nevét is.£

S a nyomozat eredményességének biz- 
j tositása érdekében, még azon éjjel házku- 
; tatást tartott Gergely Imre fabrikás ács- 
I mester lakásán. A házkutatás meglepő 
? eredménnyel végződött. Ugyanis az egyik 
í szobában a kályha mellett a falba beásott 
I üregben megtalálták a hamis húsz koronásokat, 
í szám szerint 60 darabot, melyek a csaló- 
I dásig jól sikerült utánzatok. Ugyanott meg- 
| találták az összes ez ügyre vonatkozó leve- 
í leket is, melyeket Pásztóhy annak idején 

Gergelynek irt.
Gergely Imrét azonnal letartóztatta, s 

a bűnjelekként lefoglalt húsz koronásokkal 
együtt behozta a rendőrségre.

Nyomtatvány oh. Mindennemű iskolai-, ügyvdi-,jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv­

kereskedésében. ---------------

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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A kihallgatás során Gergely Imre be 
is vallotta, hogy a hamis pénzt annak ide­
jén PáBZtóhy Aladártól kapta.

Nem igez tehát a Kolozsvárt megje 
lenő „Kolozsvári Friss Újságának újság­
írói fantáziával megirt azon cikke, mely 
Tordán már nem csak hamis pénzt, hanem 
„egy tordai háznak erre a célra átalakított 
pincéjében“ a bankó gyártáshoz szükséges 
gépeket is felfedezni véli.

HÍREK.
Lapunk olvasóinak boldog 

húsvéti ünnepeket kívánunk.
— Személyi hir. Tauszig B. Hugó 

kir. tanácsos, a Marosvásárhelyi Agrár i 
Takarékpénztár vezérigazgatója a fúzió í 
ügyében e hó 14-én községünkben tartóz- j 
kodott, sajnálatunkra azonban már a dél- í 
utáni vonattal visszautazott. !

— Sándor József volt országgyűlési ’ 
képviselő, az Emke ügyvezető alelnöke az j 
Emke közgyűléssel kapcsolatban vasárnap 
Marosujváron tartózkodott. — Szalay Béla 
a Magyar Kereskedelmi r.-t. igazgatója a j 
napokban Marosuj várra érkezett, másnap j 
pedig Gyulafehérvárra, illetőleg Budapesti e 
utazott. i

— Horváth József dr országgyűlési i 
képviselőnk, ki csütörtökön érkezett vissza ' 
délfranciaországi útjáról,"kedden e hó 14-én s 
Marosujvárra érkezett, este pedig vissza ; 
utazott Budapestre. Képviselőnk hir sze- i 
rint hosszabb időre érkezik le. Szívesen I 
várjuk 1

—•Az Emke Marosujváron. Az „Emke“ i 
közgyűlését előkészítő rendező-bizottság va- i 
sárnap f. hó 12-én Szabó Albert bánya- i 
tanácsos elnöklete alatt és Sándor József 
Emke alelnök jelenlétében értekezletet í 
tartott, melyen a közgyűlés programmját ; 
illetőleg teljes megállapodásra jutottak Ez ; 
alkalommal megalakult az Emke „maros- ; 
újvár vidéki“ fiókja is. Tiszteletbeli elnökké ! 
Kemény Árpád vármegyénk köztisztelet- I 
ben álló főispánja választatott meg, kit ‘ 
ezen tisztség elfogadására küldöttség kéri \ 
fel. Elnökké Szabó Albert bányatanácsos í 
választatott és megalakittatott a fiók tisz- 1 
tikara és választmánya is. A közgyűlés í 
tudvalevőleg junius 8-án lesz és arra előre- i 
láthatólag mintegy 200 vendég fog érkezni. 1 
Örömmel jelezhetjük, hogy a közgyűlésen : 
— ha csak fontos állami ügyek nem aka­
dályozzák — jelen lesz Apponyi Albert 
vallás és közoktatásügyi miniszter is. A 
közgyűlés alkalmával a kolozsvári híres 
férfi dalárda hangversenyt fog rendezni, 
melynek keretében több neves fővárosi iró 
felolvasással fog közreműködni. A köz­
gyűlési ünnepségek egy napra vannak ter­
vezve és legtöbb vendégünk már az esti 
vonattal elutazik. Itt előre jelezzük, hogy 
a közgyűlés alkalmából lapunkból külön 
kiadást fogunk adni.

— Pénzintézeteink fúziója. Községünk 
két pénzintézetének egyesülése, melyről 
úgy lapunkban, mint azon kivül számos

szó esett, folyó hó 14-én nevezetes for­
duló pontra jutott. Ezen napon ugyanis 
mindkét pénintézetnek e célból kiküldött 
megbízottai közös értekezletükön véglege- í 
sen hozzájárultak az egyesüléshez, s ehhez 
képest a marosuj vári takarékpénzttár igaz­
gatóságának ugyancsak április 14-én dél­
után tartott ülésén az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy a fúzió végleges kimondása 
céljából két héten belül a közgyűlést 
egybe hívja s ezzel a fúzió ügye végleges 
megoldást nyer s nyomban megkezdődnek 
az átadási munkálatok. Hosszú stagnálás 
után örömmel adjuk tudtul e hírt olva­
sóinknak.

— Műkedvelő előadás Csesztvén. A 
csesztvei ifjúsági egylet f. hó 19-én este 
8 órakor az ottani állami iskola termében 
Lukács János ig. tanító vezetése alatt 
táncvigalommál egybekötött szinieiöadást 
rendez. Szinrekerül a „Gardedame“ című 
egyfelvonásos vígjáték.

— Vármegyei hírek. Báró Kemény 
Árpád főispán dr Jeney Eleket, az árvaszéki 
elnököt tiszteletbeli főjegyzőnek nevezte ki. 
Kovács Pál szolgabiró az állásáról — 
hosszabb szabadságolás után — lemondott.

-- A községi jegyzők nyugdíjügyének 
országos rendezése. A belügyminiszter a 
községi jegyzők nyugdíjügyének országos 
rendezését vette tervbe. Ezen mélyreható 
és gondos mérlegelést igénylő kérdés ; 
megoldása tekintetében az előzetes intéz­
kedések megtétettek, amennyiben a községi 
jegyzői nyugdíj alapok vagyoni helyzetére 
és egyéb viszonyaira vonatkozó részletes 
adatok az illetékes fórumtól bekérettek.

— Bányaiátogatás. A brassói kereske­
delmi iskola tanulói tanáraik kíséretében 
hétfőn meglátogatták az itteni sóbányákat, i

— Eltűnt ember. Lapunk múlt í 
számában megírtuk, hogy Bozsoky Zsig- 1 
mond nagylaki cipész nyomtalanul eltűnt. 
Hozzátartozóinak abbeli félelme, hogy az 
eltűnt buskomor ember öngyilkosságot 
követett el, valóra vált. A boldogtalan 
ember a Marosba ölte magát. Holttestét e 
napokban fogták ki.

— Változások a májusi menetrendben. 
A májusi menetrend újra nagy változásokat 
hoz a vasútvonalok menetrendjében. 
V áltozott az összes gyorsvonatok menet­
rendje és pedig olyképpen, hogy a menetidő 
mindenütt, hosszabb lett. A kisebb állomáso­
kon nem áll meg annyiszor a gyorsvonat, 
mint eddig és mégis hosszabb idő alatt 
futja be a végállomások közötti távolságot. 
A kolozsvári üzletvezetőség most dolgozik 
a menetrend változásokon, melyet leg­
közelebb hírlapok utján fog publikálni.

— Vándorló cigányok. Múlt héten egy 
60 tagú cigánykaraván érkezett Marosuj várra. 
Szilágyi Péter főbíró a csendőrséggel és 
rendőrséggel egyetemben azonnal felügyelet 
alá helyezte a veszedelmes vendégeket és 
eltovábbitotta őket, mielőtt a lakosság 
vagyonában kárt tehettek volna.

— Lapokat érdeklő bírói Ítélet. Eddig 
általános volt az a felfogás, hogy aki nem 
rendelt meg valamely lapot, vagy nem kí­
vánta, hogy az neki az előfizetés lejárása

után is küldessék, nem tartozik érte meg­
fizetni. A legfőbb bíróság azonban máskép 
hozta meg a határozatát és kimondotta, 
hogy igenis mindenki, aki valamely újságot 
huzamosabb ideig elfogad a kézbesítő 
postától, érte fizetni is tartozik. Csak akkor, 
ha a példányokat felbontatlanul és felvágat­
lanul, hiány nélkül vissza tudja adni a 
bíróság előtt, akkor nem kötelezhető fi­
zetésre, de a kiadott bélyeg költségét 
köteles megtéríteni az újság-kiadónak. Ezen 
legfelsőbb bírói határozat következtében 
most a kiadók tömegesen ügyvédnek adják 
át hátralékosaik címét és számláját. 
Kimondotta a bíróság azt is, hogy a lapok 
pereiben az a város illetékes bírói szék, 
hol az újságot nyomják és postára teszik, 
tekintet nélkül arra, hol lakik az adós. 
Végrehajtás esetén azonban az ottani 
járásbiró jár el. „Mert — mondja indo­
kolásában a határozat — újságot épp úgy 
írásban kell lerendelni, mint ahogy levélben 
megrendelik. A fizetés elmulasztása lehet 
elfelejtésből is.“

— Öngyilkosság. Hari községben egy 
Szász Nikodin nevű földművelő ismeretlen 
okból felakasztotta magát. Mikor észre­
vették még vergődött, mire azonban le­
vágták, már beállott a halál.

— Lándor községben már hosszabb 
idő óta napirenden voltak a kisebb-na- 
gyobb lopások. Alig volt ház, melyet a 
tolvajok megkíméltek volna. E napokban 
aztán sikerült őket Nisztor Gergely és Ja­
kab György nevű suhancok személyében 
friss tetten érni és az igazságszolgáltatás­
nak átadni. Elfogatásuk után lakásukon 
házkutatást tartottak és ott a lopott jó­
szágok egész tárházát találták.

— Alsófehérvármegye Gazdasági Egye- 
í sülete a nagyméltóságu m. kir. földmive- 

lésügyi miniszter anyagi támogatása mel­
lett Nagyenyeden 1908. évi május hó 4-én 
díjazással egybekötött tenyészállat kiállí­
tást és bika vásárt rendez. A díjazásokra 
54 külömböző díj van kitűzve 1400 kor, 
értékben. Miután tapasztalat szerint ezen 
kiállításra és bikavásárra a legelsőbb rendű 
tenyészállatok nagy számban lesznek fel­
hajtva, azt az érdeklődők szives figyel­
mébe ajánljuk. A kiállítás d. e. 9 órakor 
veszi kezdetét. Tenyésztők és kiállítók te­
nyészállataik bejelentése végett Bölcsházai 
Belházy Gyula gazd. egyleti helyettes­
titkárhoz (Nagyenyed, városháza), a szál­
lítási kedvezményes igazolványokért pedig 
Putnoky József nagyenyedi m. kir. állat­
tenyésztési felügyelőhöz forduljanak. A 
május hó 1-ig bejelentendő tenyészállatok 
elhelyezéséről és a szükséges takarmány­
ról kívánatra gondoskodva lesz- A kiállí­
tásra vonatkozó részletes hirdetmény fal­
ragaszok és a helyi lapok utján lesz köz­
hírré téve.

— Az osztrák kétfejű sas eredete. A 
kétfejű sas tudvalevőleg eredetileg nem 
volt Ausztria címere, hanem az egykori 
német császárok és királyok egyfejü sa­
sának régi eimeréből keletkezett. így ta­
láljuk azt Zsigmondig (1411—1437). a pe­
cséteken, pénzeken és a zászlókon feltün­
tetve. Még pedig a fekete sas aranymezőn 
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volt ábrázolva. — De később az az óhaj , 
merült fel, hogy a német császár és a né- j 
met király között, akit a pápa nem koro­
názott meg, külömbséget kell tenni cime- 
rileg is. Még pedig a római német császárt, 
akit a pápa megkoronázott és aki a német 
hercegek közül választott német király is 
volt, kettős hatalom után az egyfejü sast 
kettősen használja. De miután a két egy­
más mellé helyezett sas cimerileg nem 
volt szép, másrészt nagy helyet foglalt el, I 
a cimerkészitő úgy segített a dolgon, hogy 1 
a két sast függélyesen ketté vágta és a 
fejes részeket egygyé összeillesztette, amint i 
ez már a keleti hímzéseken elő is fordult. ?f 
Ezt a fekete kétfejű sast, aranymezén, j 
Zrigmond óta a német császárok címerül 
is használták. Mig ellenben a német ki­
rályok az egyfejü sast megtartották. Idő­
vel ezt a Habsburgok mellőzték és csak 
a kétfejűt használták. A kétfejű sas jobb 
karmaiban jogart és a kardot, a bal kar- | 
maiban a kereszttel díszített birodalmi 
almát tartotta. így vették át ezt, a régi 
római német császárság megszűnése után 
Ausztria cimerőül.

— Testvérgyilkos. Turdesán Ilié ne­
hány év előtt feleségével együtt Kudsirra 
költözött, ahol a vasgyárban alkalmazást 
nyert. Később a leánytestvérét is magá­
hoz vette, ott férjhez adta és azóta a két 
család egy fedél alatt teljes egyetértésben 
élt. Múlt héten Turdesánt a testvére azzal 
lepte meg, hogy felesége megcsalja, sze­
retőt tart. A férj testvérével szemben is 
védelembe vette feleségét és a két testvér 
között ebből heves vita támadt. Ekkor 
Turdesán hirtelen haragjában egy kony- , 
hakést kapott fel és azzal testvérét hasba 1 
szúrta. A fiatal asszony azonnal össze- ! 
esett és rövid kínlódás után meghalt. A 
testvérgyilkost letartóztatták.

— A tordaiak és a püspökszentelés. 
Most történt Kolozsvárott. Berándultak töb­
ben Tordáról, hogy a reformátusok nagy 
ünnepségén ott legyenek. A szószék körüli 
padsorok — csak innen lehetett mindent, 
látni és hallani — számozva voltak. Persze 
mindenki hely után tülekedett és csak tér- í 
mészetes, hogy mire a tordaiak kértek je- ! 
gyet, már minden hely ki volt osztva. De 
hát nem azért kurucok a tordaiak, hogy ne 
tudtak volna segíteni'magukon. Az egyik 
megbízottjuk, aki jegyet haj kora szott., mikor 
a püspöki titkártól medtudta, hogy jegy 
már nincs, engesztelhetetlen szigorú hang­
gal felelte :

— Jól van, ha jegyet nem kapunk, hát 
lóháton megyünk be a templomba!

Meg is ijedt a püspöki titkár, s volt 
jegy egyszeriben.

Elmondták az eredeti ötletet, az arany­
szájú szelidlelkü püspök szentelő Baksay 
Sándornak, aki pompásan mulatott a tor­
daiak fenyegetésén.

— Szeretnék egy olyan kuruc tordait 
látni, kivánta Baksay. Meg is látott másnap 
annyit belőlők, hogy elfelejtette kuruc fe- 
nyegetésöket.

’ Sirolin
EmeU az étvágyat «* • teaUdtyt, aecMOsa 
teli a tóhögtot. víiadOreí. éjjeli tzzaSirt.

—- Ifiagyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VII., Főherceg BándOr-utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon.

— Kiss szerencséje nagyi Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték ter­
vezete a lekedvezőbb nyerési esélyeket 
nyújtja. Nagy nyeremények mellett szá­
mos kisebb nyeremények vannak és kü­
lönösen az, hogy a fele a kibocsájtott sors­
jegyeknek —- tehát minden második nyer, 
az oka, hogy a nagy közönség minden ré­
tege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer 
ember lett ily utón szegényből gazdaggá. 
Az osztálysorsjáték legutóbb megjelent 
képes leirását érdeklődőknek ingyen és 
bérmentve küldjük meg. Az uj sorsjáték 
I. osztályának húzása május 21. és 23-án 
lesz. Tegyen szerencsekisérletet és vásá­
roljon sorsjegyet az előnyösen ismest Kiss 
bankházában (Budapest, Kossuth Lajos- 
utca 13.) mert pontosan és lelkiismerete­
sen szolgálja ki vevőit és mert Kiss sze­
rencséje Nagy 1

— jaj az undok csukamájolaj I Szinte 
rosszabb a betegségnél 1 Ez volt eddig a 
legtöbb páciens ítélete azon áldásos szer­
ről. Az emulziók se jártak jobban. Pedig 
nem létezik értékesebb erősítő és vér- 
tisztitó szer mint a csukamájolaj. Utálatos 
ize és szaga miatt persze nem oly kelle­
mes mint milyen hasznos. De kellemessé 
is vált az „Energinben“, melyet a gyerme­
kek a legnagyobb hafás mellett csemege 
gyanánt élveznek; a csukamájolaj tehát 
csak az „Energin“ által lett a gyermekek 
kedves kincse.

— A felső légzőutak katarrhusai és 
köhögés ellen a »Sirolin Soche“ segit. Tar­
talmazza a rég bevált creoset szerek ősz- 
szes gyógyhatásúit. .Nem izgat és telfesen 
rtíéregtelen. A mellett oly jóizü, hogy hóna­
pokon át szívesen használják. Gyógytárak- 
ban kapható.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

Könyvismertetés.
— Nick Carter Amerika legnagyobb 

detektivje! Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter- 
ről — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz I Maga, a legmeghittebb 
bar ltja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség híres vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy,láthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül! Éppen azé elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete elváltoztatásának utolérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka; mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mtaffeogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor

F. Heffauuia-La BUseh® A C®. Basel (MM

lenül a társadalom magaslatán és mélysé­
geiben mozoghatni, tőt oly helyeken is, höl 
az emberiség alakja ae ő gonosztevőiszán- 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar­
kán és homályosan, oly széditóen és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el; hol minden 10 percben egy részeg, hol 
minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetne a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Huds^n-Rivers* 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb‘ detektivtörténeteknek, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
mulassza el. — Kapható : Füssy József 
könyvkereskedésében

Buffaló Bili sajtó alá rendezi átélt ka­
landjait. Amikor néhány hónap előtt az amerikai 
sajtót az a rövid hir járta be, hogy Buffaló Bili 
naplószerü jegyzeteit sajtó alá rendezi, ez a hir 
sz egész amerikai közvélemény teljes érdeklődé­
sét keltette fel, úgyszólván legnagyobb szenzáció­
számba ment. Ezen nines is csodálni való, mert 
hisz Buffaló Bili az amerikai nép egyik legnagyobb 
nemzeti hőse, akinek dicsőséges nevét tisztelettel 
említik az egész unióban. A hir tényleg testet öl­
tött. Buffaló Bili egyik hü bajtársa segítségével 
megírta és sajtó alá rendezte nagyszerű élményeit. 
Alig van könyv, amely akkora feltűnést keltett 
nemcsak a tengerentúl, hanem ,ideát az európai 
kontinensen is. Az Egyesült-Államokban nincs 
olyan család, amelynek asztalán ez az érdekfeszitő 
és lebilincselő munka feltalálható ne volna. És 
méltán, mert Buffaló Bili az amerikai nemzeti hős 
az Egyesült-Államok dicsősége oly páratlanul von­
zó és érdekes módon Írja le vakmerő kalandjait 
és száz meg száz győztes csatában átélt veszedel­
meit, hogy ezt semmiféle más munkában feltalálni 
nem lehet. E munkából megismerjük a félelmes 
amerikai őserdők rengetegeinek összes rejtelmeit 
a vakmerő rézbőrüek sajátságos kalandos életét. 
Csapongó fantáziája majd a felhőkbe nyúló szik- 
lacsucsokra, majd pedig a hatalmas mezőségek 
síkságaira vezeti el az olvasót. A mű hetenkint 
egyes füzetekben jelenik meg. Minden füzet egy 
teljesen befejezett elbeszélést tartalmaz. Ára 15 
krajcár. Kapható: Füssy József könyvkereskedé­
sében.

— Scherlock Holmes a világ leghíre­
sebb detektivje. Nincs még ember a világon, 
akinek sikerült volna az utóbbi években 
oly hírre és közkedveltségre szert tenni és 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock 
Holmest; nem csupán hazájában Angliában, 
hanem mindenütt, a hol jog és igazság a 
gonoszság és bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért oly büszke Anglia Serlock Holmesre ? 
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői Scherlock Holmesfől ? Miért vannak 
úgy elragadtatva Sherlock Holmes sok 
ezernyi olvasói? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a társadalom javára mint SerlockHolmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, Berlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hü olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Holmesért. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe­
jezett regényt tartalmazó füzet. Ara 25 fillér. 
Kapható: Füssy József könyvkereske­
désében
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Szerelmi emlékirat 
Don Juan, a sserelem feje­

delme szerelmi kalandja 
Pongyolák lovagja 
Illemtan 
Rinaldó Rinaldini 
A világjáró angol 
Legteljesebb szerelmi levelező 1 
A Lámpás 
A szerelem élettana 
A szerelem titkai 
A páros élet egészségtana 
Boskó az ügyes ezermester 
Erdélyi konyha kolozsvári 
, szakácskönyv 

Ácsi Móré, cigányadomák 
Óh azok az anyósok 
Zöld Marci, a puszták fia 
Angyal Bandi betyár ka­

landjai
Sobri Jóska, a bakonyi rabló­

vezér
Szakácskönyv és mosókönyv 1 
Az önszámolási művelet 
Szerelmi levelező 
Házi cukrászat 
Női betegségek 
Önsegély tanácsadó 
Megoldott probléma 
Sárkányfogak 
Bolygó Hollandi 
Savanyu Józsi az utolsó 

ramia 
Ámor és Hymen 
A család réme 
Ember és neme 
Boscó az ezermester 
Magyar pohárköszöntő 
Kis köszöntő 
Nagyváradi anekdoták 
Magyar adomatár 
János vitéz 
Patkó Bandi 
A Kátsa cigány adomái 
Rózsa Sándor az alföld réme 
Legújabb virágnyelv 
Versek, képeslevelező-lapokra 
Gyermek anekdoták

Fenti könyvek kaphatók Füssy 
könyvkereskedésében

egészségét szereti, gyógyulást találhat. 
5245 hiteles bizonyítvány tanúsít 

a három fenyővel ellátott 

KAISER-FÉLE 
Mellezukorkák 

gyógyhatásúról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag: 20 és 40 fiit. Doboz : 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.

Szölöoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyök érzető, teljes fele­
lőség mellettszállitok—következő fajokban :

Borfajok : Erdei. Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas,
Passatuti.
1000 drb sima zöldoltvány ................ 80 kor
1000 » gyökeres I. osztály 2 éves ... 180
1000 II. osztály................ 140
1000 -W sima Ripária-Portális I. osztály' 16
1000 ......................  ... II. osztály 0 »
1000 » gyökeres ... ... I. osztály 80
1000 » ................................. II. osztály 18
1000 JJ fásoltvány ... ... I. osztály 200
1000 »» ................................. II. osztály 140 JJ

J.

KIADÓ:
F Ö $ S Y JÓZSEF

Vasúti menetrend.
Bpeströl ínű. 
Kolozsvárról „ 
Tövisről 
M.-Vásám. „

9.15
6.ÎÏ
3.38
5.26

12.20

9.00

5.45
8.30

10.10

1.57
12.25

7.25
5.32
8.12
6.15

Sz.-kocsára ind. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
Marosuj várra érL 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27
Mnjvárröl ind. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-kocsárdra érk. 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

MvásáröeJyre érk 10.25 — 5.37 11.27
Tövisre 8.31 — 12 46 — 8.05
Kolo ísvárra „ — 12.23 — 5.21 10.50
Budapestre „ — 9.35 6.10 7.20 7.50-

Hirdetések
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm)

I Le9olcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és íiiszemreskedése

TORBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zslndelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 l-c'2

»

I
I

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Iszákosság nincs többéi
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. ------- -

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

ttek. Temérdek fiatalembert a jó
útra és szerencséjéhez segitett és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, moly a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ 

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

------ ------- — Szemerjai-féle ház. -----------------  
Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 

in. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren* 
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLOP 
üzlete.

Tisztelettel
Kovács B.

Szőlőojtványok:
gyökérrel, zöld ojtással készítve őzre 100 frt. — 
Telepítésre gyökeres zöldojtvány ezre 80 frt. Te­
lepit ésre sima zöldojtvány ezre 45 frt.
Fa en í+vá n\/r»l< • gyönyörü példányok, rdbOJlVa-nyOK. fajtisztónozre 100 frt 
Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 írt 
Mind Ripária-portálisra ojtva a következő fajok­
ban : Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és pi­
ros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, 
Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi. 
Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Riz­
ling. Vörös borfajok : Nagy burgundi, Oportó, Ne­
mes Kadarka, Aramon. Csemegefajok : fehér és 
piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ez­
redéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. 
oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, 
gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres 
Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves 
gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 4 frt 
a fenti fajokból. Ojtványaimért telfes felelősséget 
vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül 
az ár t/4 részét kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 
50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesmegye.)

Szent Urbán templom. i—4.
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Névieaueh ^Jegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban

& ’t i Füssy J. könyvnyomdájában & £ *

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelőLegjutányosabb árak jegyzéke!

Fekete szalon öltözék 25 írttól 75 írtig
Zakó öltözék .... 18 írttól 45 írtig 
Übercziher angol sza­

bással ....................... 18 írttól 45 írtig
Színes szövet mellények,

FÉRFI-SZABÓ Pl VATTERMET
bármily öltözékhez al-
kalmazhatók . . . 6 írttól 12 írtig

Színes pantallók . . . 6 írttól 15 írtig
Lovagló britches nadrág 8 írttól 16 írtig
Kamásli .... 4 írttól 10 frtig
Urasági libériák . . . 18 írttól 45 frtig
Télikabát................... 25 írttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo-

nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításukon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

sabb árakban készítek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
dh átszabás szerint a kabátok vattázás néltgil

készülnek.

Csirke Mátyás
(Kasincyi-ntca 11. kasszám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybácsit meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Cserepeink minősége és szilárdsága felülmúlhatatlan !

Az épitö közönség figyelmébe I
Van szerencsénk az épitni szándékozók szives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy

CEMENT-LAP és CEMENT-TETÖESERÉP ÓYÁRAT

N
incs szüksége 
INCS SZÜKSÉGE 
INCS SZÜKSÉGE

M
ódjában áll 
ÓDJÁBAN ALL

létesítettünk, amely által
építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,
épületére olyan fedőanyagott tenni, amelynek eső és hó poriadását okozza és rövid idő alatt teljesen 
elpusztul. — Hanem igenis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni,
épületére olyan fedő anyagot tenni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, hó és fagy által, mind csak erősödnek.

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminőségéről, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket is nyújtunk.

SziveB pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRI CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP ÓYÁR:

IZSÁK PÄVIP ÉS TÁRSA, WROSUJVÁR.

Kedvező fizetési feltételek I
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Sok Pénart I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal ruhtatartón 
‘ tartja, mert a ruha uem gyürődik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Fttssy J. köByyterestieúúsébeű

Minden városba elterjedve és ezélsaerttseég 
•lismerve.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek* sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény- 
raktárt nyitottam._

FICSHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthopy-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcelián .és pléh-edények, konyha 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer lz0ák,

kereskedő Marosufváron

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerelni Kiváló tisztelettel

(ÍIDÁLY SIMONNÉ 
ARANYOS-POLYÁNI 

HEbkSERNjÖMALMI LISZTEK
 RAKTÁRA.

poutos és figyelmes kiszolgálás!

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mély tisztelettel érte­

síteni, hogy az itteni

W KINCSTÁRI SZÁLLODÁT "W
folyó év február hó 15-én átvettem és mély tisztelettel esedezem a n. 
érdemű közönséghez, hogy

- vendéglő, és sö/csarnok -—>■ 
helyiségeimet becses megjelenésével és szives pártfogásával állandóan 
támogatni kegyeskedjék.

Megemlíteni bátorkodom, hogy állandóan friss csapolásu kőbá­
nyai „Dreher“ sört, valamint különféle legjobb ízű borokat fogok ki­
szolgálni nagyon méltányos árak mellett.

Kitűnő Magyar és Francia konyhámra felhívom különösen a 
nőtlen és havi fizetéssel biró urak becses figyelmét.

A vidéki nagyérdemű urak kocsijai és lovai elszállásolását tel­
jesen ingyen eszközlöm.

Mielőbbi becses megjelenéséért esedezve maradok mély tisztelettel 
Alázatos szolgája

Kádár Béla
a „Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

pOptos és figyelmes kiszolgálás!
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Vadászod figyelmébe!!
Fegyverek, revolverek -»• w* 30—50 százalékkal

olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
Kérje inőyen és hérmentVe legújabb árjegyzékémét ==■■m Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 

raktár.

F Ö L B 111 L.
fegyver és sportcikkek üzlete.

dús
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